

ЗНАМЯ

1988
Среда, 4 мая
№ 86 (8426)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ



ПРАЗДНИК МИРА И ТРУДА В АНГАРСКЕ

Ярким и солнечным выдалось Первомайское утро в нашем орденоносном городе. Улицы, площади, проспекты расцвечены кумачовыми знаменами, плакатами красочными панно.

Центральная площадь им. В. И. Ленина нарядна и празднична. На фасадах домов, обрамляющих площадь, — флаги, транспаранты, гербы союзных республик.

Нынешний Первомай ангарчане встретили в обстановке перестройки, гласности, демократизации всех сторон жизни социалистического общества, в обстановке всенародной подготовки к XIX Всесоюзной конференции Коммунистической партии Советского Союза.

Десять часов утра. Грянул оркестр. Началась праздничная демонстрация трудящихся Ангарска. Ее по традиции открывает колонна ветеранов.

На главную площадь вступают ветераны партии, войны и труда. Звучат имена Почетных граждан города. Это Павел Алексеевич Подругин, Юлия Федоровна Муратова, Иван Никитович Пукас, Юрий Сергеевич Наумов, Владимир Сергеевич Макасов, Михаил Федорович Вотяков, Владимир Федорович Рябинин, Александр Иванович Ширшов, Юрий Федорович Кретинин. Возглавляет колонну Всеволод Афанасьевич Елизаров.

Из репродукторов звучат Призывы ЦК КПСС:

«Всенародная любовь и вечная слава большевикам-ленинцам, ветеранам партии, войны

и труду, всем борцам за торжество социализма, свободу и независимость нашей Отчизны!»

Затем все пространство площади на семь минут заняли спортсмены. Их показательные выступления были разнообразны и интересны. Более 67 тысяч ангарчан систематически занимаются физкультурой и спортом. В секциях занимаются более 16 тысяч человек. В 1987 году подготовлено 1517 значкистов ГТО, 8668 спортсменов массовых разрядов, 279 перворазрядников и кандидатов в мастера спорта, 9 мастеров спорта, 2 мастера спорта международного класса. Это воспитанники специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва по конькам Марина Корчуганова и Евгений Коконев.

Воспитанник СК «Ангара» Максим Козлов в прошедшем зимнем сезоне стал чемпионом мира и трехкратным чемпионом СССР по лыжным гонкам.

Большая заслуга в подготовке спортсменов высокого класса принадлежит тренерам Анатолию Кармадонову, Борису Фомину, Валентину Голубовскому, Раисе Головковой, Анатолию Кресику, Станиславу Гидровичу и многим другим. Высокое звание заслуженный тренер республики присвоено директору детско-юношеской спортивной школы

Окончание на стр. 2.



ПЕРВОМАЙСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ В МОСКВЕ

МЫ ИДЕМ К ЛЕНИНУ. В наших мыслях, планах, делах. Этот путь здесь, на Красной площади, обретает особый смысл. Бесконечен людской поток к Мавзолею вождя. Вечно почетная вахта часовых Поста № 1.

Сегодня трудящиеся планеты отмечают День международной солидарности. Их взоры обращены к Москве. Отсюда в миллионные массы страны вливается энергия перестройки. Она приблизила нас к Ленину и Ленина к нам.

Три года идет страна курсом обновления. Точка отсчета — весна 1985 года. Она придала Маю новые черты. Приметы весны, молодости, уверенности в притягательной силе социализма стали еще ярче и зримее.

Наш весенний праздник — пора набирающих силу ростков нового. Пошли в рост, словно освобождаясь от вчерашнего снега, ленинские идеи демократизации и гласности, кооперации и хозрасчета. Не все еще поле нашей деятельности обновлено весенними проталинами. Не без труда новое пробивает себе дорогу. И, чтобы получить обильный урожай, предстоит еще немало потрудиться. Но наш сегодняшний оптимизм оправдан. Он конструктивен. В его основе — не слепая вера в «светлые зори», не упования на чью-то «твердую руку». Уверенность в успехе дают нам понимание закономерностей общественного развития, расширяющаяся демократизация и гласность, экономический расчет.

Эти идеи отражены в строгом и скромном убранстве Красной площади. На кумачовом полотнище портреты Маркса, Энгельса, Ленина. На фоне голубой планеты — слово, выражающее надежды и чаяния человечества, — «Мир». Рядом — призыв, символизирующий братство всех людей труда: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!». Справа — лозунги сегодняшнего дня: «Демократия, перестройка, ускорение», цифры «XXVII» и слова «Курсом съезда партии», «XIX Всесоюзная конференция КПСС», «За безъядерный мир».

На Сенатской башне Кремля — Герб СССР. Он словно объединяет гербы союзных республик, которыми украшена кремлевская стена. Реет в обрамлении алых стягов Государственный флаг страны с серпом и молотом.

Площадь заполняют юноши и девушки в ярких весенних костюмах. Возникает море алых стягов, флажков, шаров.

На центральную трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Горбачев М. С., Вороников В. И., Громыко А. А., Зайков Л. Н., Лигачев Е. К., Никонов В. П., Рыжков Н. И., Слюньков Н. Н., Соломенцев М. С., Чебриков В. М., Шеварднадзе Э. А., Яковлев А. Н., Демичев П. Н., Долгих В. И., Маслюков Ю. Д., Разумовский Г. П., Талызин Н. В., Язов Д. Т., Бакланов О. Д., Бирюкова А. П., Добрынин А. Ф., Лукьянов А. И., Медведев В. А., Капитонов И. В.

Здесь же — видные советские военачальники.

На трибунах Красной площади — ветераны партии и труда, участники Октябрьской революции, фронтовики, передовики и новаторы производства, видные ученые, деятели литературы и искусства, летчики-космонавты СССР, представители партийных, советских и общественных организаций, духовенства.

На Первомайские торжества прибыли делегации профсоюзного и рабочего движения более чем из ста стран, Всемирной федерации профсоюзов, других международных организаций, многочисленные иностранные гости.

Присутствуют главы дипломатических представительств зарубежных стран, аккредитованные в СССР.

Над площадью звучит призыв «Пусть вечно живет и развивается великое революционное учение Маркса — Энгельса — Ленина!». К Мавзолею устремляются пионеры. Они вручают руководителям Коммунистической партии и Советского государства цветы.

МЫ ИДЕМ К ЛЕНИНУ. Подняв руку, с красным бантом

на груди, он приветливо улыбается нам, продолжателям дела революции. Этот портрет Ильича написан на основе фотографии, сделанной 1 Мая 1919 года, когда вождь первого в мире пролетарского государства приветствовал демонстрацию трудящихся. Портрет — на здании Исторического музея. Яркие, красочные и едины колонны, стекающиеся со всех концов столицы к Красной площади.

По традиции колонну Пролетарского района столицы возглавляют представители коллектива ЗИЛА. Это право доверено четырем тысячам лучших автомобилестроителей. Именно за них проголосовали товарищи на собраниях цехов, участков, отделов, лабораторий предприятия.

Невесомые разноцветные воздушные шары над колонной государственного подшипникового завода № 1. И эмблема этого предприятия — шарик. Он испытывает колоссальные нагрузки в технике, работающей в космосе, на полях, на стальных магистралях. Высокую нагрузку предстоит выдержать и коллективу предприятия: необходимо обеспечить четырехкратный рост производительности труда.

Многие улицы, площади столицы — словно музей трудовой славы старейшего в стране государственного строительного треста «Мосжилстрой». Немало сделано руками его рабочих за 66 лет! Как не вспомнить сейчас, по дороге на Красную площадь, что именно этому коллективу было доверено возведение Мавзолея В. И. Ленина.

На площади — колонна трудящихся Краснопресненского района. С его именем связаны славные страницы истории рабочего движения. В 1905 году пролетариат Пресни вышел на баррикады классовых битв с самодержавием. Ныне район занимает одно из ведущих мест в народном хозяйстве столицы, а его 47-тысячная партийная организация играет заметную роль в перестройке. Вместе с тремя другими райкомами Краснопресненского комитета поручено провести эксперимент по внедрению новой структуры аппарата.

МЫ ИДЕМ К ЛЕНИНУ. Над Первомайскими колоннами его портреты. И каждый человек несет в сердце свой образ вождя.

«Да здравствует 1 Мая!» — гремит над площадью. Заключительный спортивно-музыкальный аккорд праздника напоминает зацветающий яблоневый сад. Вся ширь площади заполняют ряды юных. Проходит машина с победителями XV зимних Олимпийских игр и кандидатами в сборную страны на предстоящую Олимпиаду. При перестроении возникают олимпийские кольца, огромные букеты складываются в слово «Мир».

Далеко вокруг разносится призыв «Ленинским курсом XXVII съезде КПСС — вперед по пути мира и революционного обновления общества!». Площадь отзывается дружным «Ура!». МЫ ИДЕМ ПО ПУТИ ОБНОВЛЕНИЯ, ИДЕМ К ЛЕНИНУ.

ПРАЗДНИК МИРА И ТРУДА

В АНГАРСКЕ

Окончание. Нач. на стр. 1.

«Ангара» Людмиле Николаевне Федченко.

К трибуне приближается колонна учащихся СПТУ.

Возглавляют ее победители социалистического соревнования за первый квартал коллективы училищ № 37 и 12.

Ежегодно около двух тысяч молодых квалифицированных рабочих вливаются в трудовые коллективы города. Это строители и нефтехимики, продавцы и сварщики, водители и токари, всего более чем по 30 специальностям 5,5 тысячи ребят и девчат обучаются в десяти профтехучилищах города.

Работники училищ основное внимание уделяют повышению уровня профессиональной подготовки рабочих кадров, совершенствованию учебно-воспитательного процесса. Среди них лауреат премии имени Н. К. Крупской, мастер производственного обучения СПТУ № 35 Албегова Валентина Прокопьевна, отличники профтехобразования Василий Афанасьевич Шапов, Валентина Филипповна Иванова (СПТУ-35), Николай Яковлевич Федоров (СПТУ-32), лучшие мастера профтехобразо-

февральского 1988 года Пленума ЦК КПСС. Активно внедряются новые формы и методы обучения основам наук, развивается процесс демократизации управления народным образованием, продолжает развиваться обучение детей с 6 лет, много внимания уделяется компьютерному обучению. Во всех школах организован производительный труд.

В городе создана достаточно широко развитая сеть учреждений просвещения. У юных ангарчан имеются большие возможности творчески сочетать учебу в школе с занятиями в домах пионеров, спортивных школах, на станции юных техников. Большую работу по коммунистическому воспитанию проводят 2,5 тысячи педагогов, и сегодня они достойно готовятся встретить Всесоюзный съезд учителей.

Многоголосое «Ура!» раздаётся в праздничных рядах педагогического училища, техникума легкой промышленности, завода-вуза, медучилища.

На площадь выходит рабочий класс. Колонну энергетиков возглавляет ТЭЦ-10 — победители предмайского городского соревнования среди предприятий энергетики. Им вручен переходящее Красное

как и для всех советских людей, отметить Первое мая в духе боевых революционных традиций — значит добиться высоких результатов социалистического соревнования и

ли. И дело мира крепят своим самоотверженным трудом. Только в субботник, организованный ангарскими строителями, перечислено в Фонд мира около 100 тысяч рублей. Отли-



экономленных ресурсах работали один завод, 11 цехов, одна тысяча 366 человек. Переработано 840 тонн грузов.

Почти четыре тысячи тонн цемента, в том числе 2 тысячи тонн высшей марки 500, выпустили дополнительно к плану с начала года ангарские цементники.

Успешно работает в условиях полного хозяйственного расчета коллектив завода строительных материалов. План выполняется по всем показателям. Сверхплановая прибыль составила 50 тысяч рублей. Производительность труда возросла на четыре процента.

На центральную площадь города вступает коллектив лесозаготовительного объединения «Китойлес». Работники этого предприятия выполнили план по вывозке древесины в первом квартале в объеме 363 тысячи кубических метров. Это 59 процентов годового плана!

Высокий темп в выполнении повышенных социалистических обязательств в коллективе объединения задают рамные потоки, которыми руководят Николай Петрович Костюков, Мурбариз Гурбанов.

На каждом строящемся промышленном объекте не обойтись без специалистов из треста Сибмонтажавтоматика — они устанавливают контрольно-измерительные приборы.

Победителями городского предмайского соревнования стали лучшие коллективы треста — пусконаладочное управление и бригада монтажного управления № 6, которой руководит Владимир Леонтьевич Семенов.

Коллектив АЭМЗ выпускает низковольтные комплектные устройства, автоматические выключатели, электровафельницы, подставки под телевизор, пельменницы и другие изделия.

Победителем городского предмайского социалистического соревнования за I квартал среди предприятий пищевой, легкой и местной промышленности стал коллектив швейной фабрики.

В счет 1989 года на фабрике работают около 100 человек. А самые лучшие ушли еще дальше.

Завершила демонстрацию театрализованная колонна работников культуры. Участники художественной самодеятельности на площади показали короткую концертную программу.

Первомайская демонстрация трудящихся орденосного Ангарска в очередной раз продемонстрировала нерушимое единство Коммунистической партии и советского народа, решимость ангарчан выполнить программные установки XXVII съезда КПСС, уверенной поступью двигаться вперед по пути демократии и прогресса!

Репортаж вела: Л. Бобряков, О. Зарубин, В. Максупь, И. Амосов.



вания г. Ангарска Баранова Валентина Дмитриевна (СПТУ-30), Анатолий Дмитриевич Коченков (СПТУ-8), Николай Борисович Скиба (СПТУ-34).

Плодотворно работают над реализацией решений февральского Пленума ЦК партии в политехникуме. Здесь взят курс на техническое перевооружение материально-технической базы, на поиск и внедрение активных форм обучения и воспитания.

Как всегда, многочисленны колонны школьников.

Педагогические коллективы упорно работают над воплощением в жизнь решений

знамя и Почетная грамота ГК КПСС и горисполкома.

Третье место по итогам первого квартала занял коллектив ТЭЦ-1 в системе Иркутскэнерго.

По итогам работы за первый квартал коллективу ТЭЦ-9 присуждено второе место среди предприятий РЭУ «Иркутскэнерго» и второе место во Всесоюзном отраслевом соревновании.

Наиболее успешно сработал коллектив электрического цеха, которым руководит Вячеслав Иванович Коряков.

Для ангарских строителей,

принятых обязательств, превращения в жизнь решений XXVII съезда КПСС.

29 трудовых коллективов дали слово к началу Всесоюзной конференции выполнить план трех лет 12-й пятилетки.

В канун Первой подведены итоги социалистического соревнования. План строительно-монтажных работ за первый квартал 1988 года по генподряду коллективом выполнен на 109,9 процента, в том числе собственными силами — на 114,9 процента. Производительность труда составила 103,3 процента.

Введено в эксплуатацию 20 тысяч квадратных метров жилья. За цифрами — зримые очертания жилых кварталов, промышленных новостроек, объектов соцкультбыта, возведенных руками ангарских строителей.

Мир—дело всех и каждого, справедливо считают строите-

чились здесь коллективы УАТя стройки, СМУ-7.

На площади — коллектив производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Работая в условиях полного хозрасчета и самофинансирования, нефтехимики успешно справляются с государственным планом по всем показателям. За первый квартал года они завоевали переходящее Красное знамя Министерства химической и нефтехимической промышленности СССР и ЦК профсоюзов отрасли.

Нефтехимики в период ленинского ударного месячника успешно справились с повышенными социалистическими обязательствами. А 16 апреля на коммунистическом субботнике, посвященном 118-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, произвели продукции на 64 тысячи 800 рублей, в фонд пятилетки перечислено 5 тысяч 780 рублей. На

ТЕМАТИКА

БЕСЕД И ПОЛИТИНФОРМАЦИЙ, РЕКОМЕНДУЕМЫХ НА МАЙ 1988 года

ПО ВОПРОСАМ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ

Встреча М. С. Горбачева и Наджибуллы в Ташкенте.

Встреча М. С. Горбачева с Дж. Шульцем.

Ключи к доверию и безопасности. Проблемы и перспективы разоружения.

Чиѝ флаги в Персидском заливе?

Бесшумные убийцы. Химическое оружие сегодня.

Как добиться его запрещения и ликвидации.

ОБЩЕПОЛИТИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ

За обновление социализма, за ленинизм (Доклад товарища Разумовского Г. П. на торжественном собрании, посвященном 118-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина).

Память и долг (к празднику Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.).

5 мая — День печати.

7 мая — День радио.

Учиться демократии.

Политические биографии: Ян Эрнестович Рудзутак.

ВОПРОСЫ ЭКОНОМИКИ

Перестройке — энергию обновления (об итогах Государственного плана экономического и социального развития СССР в первом квартале 1988 года).

Строительству жилья — всенародную заботу (сентябрьская сессия Верховного Совета РСФСР одиннадцатого созыва).

Итоги ленинского ударного месячника в г. Ангарске.

На пути к реформе цен.

Цены, справедливость, психология.

Бригадная оплата труда.

Итоги ленинского ударного месячника в г. Ангарске.

На пути к реформе цен.

Цены, справедливость, психология.

Бригадная оплата труда.

ВОПРОСЫ НРАВСТВЕННОСТИ

170 лет со дня рождения Карла Маркса (1818—1883).

Дружбе народов — постоянное внимание.

Нравственный идеал строителя коммунизма.

Детский фонд им. В. И. Ленина и его задачи.

Нелегкий путь к трезвости.

Введение христианства на Руси.

ЛИТЕРАТУРА:

Материалы XXVII съезда КПСС — М.: Политиздат, 1986, 222с.

Андрянов Е., Исаков К. Ключи к доверию и безопасности — Новое время, 1988, № 15, с. 12—14.

Гайдар Т. Чиѝ флаги в Персидском заливе — Новое время, 1988, № 15, с. 20—24.

Кунцевич А. «Бесшумные убийцы» — Новое время, 1988, № 14, с. 24—25.

Шумихин Н. Память и долг (К празднику Победы — 9 Мая) — Агитатор, 1988, № 8, с. 21—23.

Трухан Г. Ян Эрнестович Рудзутак — Агитатор, 1988, № 8, с. 25—27.

Работать, мыслить, отвечать: Совещание в ЦК КПСС руководителей центральных и республиканских средств информации, работников науки и культуры — Правда, 1987, 3 декабря.

Учиться демократии — Агитатор, 1988, № 6, с. 12—14.

Об итогах выполнения Гос. плана экономического и социального развития города Ангарска за I квартал 1988 г.: Сообщение Ангарского гор. отдела статистики — Знамя коммунизма, 1988, 26 апреля.

Перестройку крепить практическими делами: Об итогах выполнения Гос. плана экономического и социального развития СССР в I квартале 1988 г. — Правда, 1988, 26 апреля.

Павлов В. На пути к реформе цен — Слово лектора, 1988, № 4, с. 14—20.

Кошкин В. Бригадная оплата труда — Агитатор, 1988, № 6, с. 39—41.

Раджанов У. Введение христианства на Руси — Агитатор, 1988, № 6, с. 23—26.

Коротков М. Нелегкий путь к трезвости — Агитатор, 1988, № 6, с. 55—58

● АДРЕС СУДЬБЫ—ПТУ

ОТКРЫТЫЕ ДВЕРИ

Давайте знакомиться. Меня зовут Слава Зверев, и сегодня я — выпускник группы электросварщиков ручной сварки СПТУ-32. Передо мной не стоял вопрос: «Куда пойти учиться после 8-го класса?», это училище закончили два моих старших брата. Зато понимаю других, которым на этот вопрос ответ искать предстоит нынче. Поэтому и пригласю на заочную экскурсию к нам, в ПТУ.

Итак, перед нами современное здание, расположенное по улице Коминтерна, 6«а». Широкий вестибюль. Чистота, обилие цветов. Светлые, со вкусом оформленные рекреации и кабинеты. Первый вопрос старшему мастеру, ветерану училища, заслуженному мастеру профтехобразования РСФСР А. И. Майбородову: «По каким специальностям будет нынче набор?»

— Училище готовит рабочие кадры строительного-монтажного направления для работы в МСУ-42, Ангарском управлении строительства, тресте Сибмонтавтоматика, на Магетском заводе металлоконструкций и других предприятиях по следующим ведущим специальностям: монтажники по оборудованию предприятий химической и нефтехимической промышленности, электросварщики ручной сварки, монтажники КИПиА, машинисты мо-

стовах и козловых кранов, меляр (строительный), штукатур, электрогазосварщик, монтажники внутренних сантехнических систем, газосварщик.

Из кабинета старшего мастера — путь в мастерские, которые являются одними из лучших в области.

Сварочный цех. Специальные кабины оборудованы индивидуальными сварочными аппаратами, установками для вертикальной сварки. Один из тех, кто помогает освоить профессию сварщика, — А. Д. Буньков, мастер высокой квалификации, отлично знающий свое дело, человек редкой доброты и отзывчивости. Его выпускников с большим удовольствием берут на любое строительное предприятие города.

На базе мастерских мы изготавливаем учебные парты и спортивные снаряды, контейнеры, стеллажи, декоративные решетки, подвески для трубопроводов и другие товары народного потребления.

А сейчас я познакомлю вас с человеком, которого в училище называют «Мастер — золотые руки». Это преподаватель спецтехнологии Гертруд Александрович Рукавишников. Он же — хозяин одного из самых лучших кабинетов училища — кабинета техники безопасности. Рабочее место

в нем оборудовано пультом дистанционного управления, техническими средствами. Нажимаешь кнопку, и закрываются шторы, опускается экран, начинается работать кинопроектор — можно смотреть фильм. С помощью такого управления можно выбирать слайды, плакаты, передавать их на плакатницу, включать кадоскоп, кинопроектор.

В училище мы получаем не только специальность, но и среднее образование. По мнению заведующей учебной частью Г. Т. Алашкевич, в училище очень сильный преподавательский коллектив. Вере Николаевне Ширяковой, Вере Григорьевне Гуртовенко присвоены звания учителей-методистов. Очень любим уроки преподавателя истории Николая Петровича Авдеева за глубокое содержание, эмоциональный настрой и эрудицию.

Со дня основания работает у нас Валентина Алексеевна Царева — преподаватель математики. Принципиальность, строгость, умение просто и доступно преподнести материал характерно для этого учителя. Много делают наши преподаватели для создания уюта в кабинетах, их оснащения наглядными пособиями.

Так учимся. А как отдыхаем, где проводим свободное время?

Один из центров культурной

жизни училища — библиотека. Т. Г. Аверкина и О. Н. Лужникова всегда в поиске. Они помогают собирать материал к диспутам, читательским конференциям, классным часам. Совсем недавно мы принимали участие в читательской конференции на тему «Владыкой мира будет труд». Основной спор разгорелся по вопросам «Каков герой нашего времени?», «Каким он видит свое будущее?», «Каким он представляет свое место в жизни?»

Интересно было на литературном КВНе. Равнодушных не было, каждый изо всех сил боролся за честь своей команды. В итоге все остались в выигрыше: узнали много нового и повторили материал перед экзаменами по литературе.

Здесь же, в актовом зале, проходят репетиции вокально-инструментального ансамбля. Приходите послушать, как прекрасно поет их солист — Юра Захоренко, учащийся группы № 11«а». Любим мы и нашу агитбригаду за оперативность, деловитость, злободневность. В области большой популярности пользуется русский народный хор и ансамбль профтехобразования, солисты которого наши ребята.

Секции бокса, борьбы, волейбола, баскетбола и многие другие — такова наша спортивная жизнь! Приходите к нам в училище, двери которого открыты всем.

С. ЗВЕРЕВ,
учащийся группы № 33
СПТУ-32.

В книжные магазины города поступил план выпуска литературы издательства «Просвещение» на 1989 год.

Издательство выпустит литературу по дошкольному воспитанию, книги для учителей

ПРЕДЛАГАЕТ «ПРОСВЕЩЕНИЕ»

и учащихся общеобразовательной школы, учебники для педагогических вузов.

Особое место в плане занимают пособия, которые могут быть использованы учителями для ознакомления учащихся с электронно-вычислительной техникой («Мои ученики работают на компьютерах»). Предусмотрено издание пособий по профилактике вредных привычек и антиобщественного поведения учащихся: «Беседы о будущем», «Уберечь от дурмана» и другие.

Литература для учащихся разнообразна по тематике, она дополняет содержание учебников, расширяет кругозор учащихся по вопросам науки и техники.

В целях полного обеспечения учителей и учащихся учебно-методической литературой просим оформлять заказы по тематическому плану до 15 мая.

В. ГИБАНОВА,
работник магазина «Тимур».

Книжный магазин «Букинист», городское общество книголюбов, работники Дворца культуры «Энергетик» провели конкурс на лучшего сдатчика литературы.

В ЗАЛЕ «Энергетика» собрались книголюбцы, чтобы приобрести (в свободном соревновании) собрания сочинений

КНИГИ

В РОЗЫГРЫШЕ

Фенимора Купера, восьмитомник историка В. Ключевского, шеститомники Александра Чаковского и Федора Панферова, книги Валентина Пикуля, приключенческую, фантастическую, детскую литературу.

Работник «Букиниста» Елена Николаевна Бессудова знакомит собравшихся с правилами игры. Каждый из присутствующих может называть цену издания, поднимая над головой жетон со своим номером. Навысшая определяет победителя и дает право на покупку выигранной книги.

Подобные игры в городе проводятся уже не раз, и все-таки снова надо вернуться к вопросу покупателей: «Куда идут деньги за книгу?»

Повторим: книга, положим детективы Б. Райнова, оценена в «Букинисте» в 4 рубля. Начинается соревнование сдатчиков. Книголюбцы один за другим поднимают цену: 7 руб., 9 руб., 25 рублей.

— Раз, два, три, продано...

Итак, последняя названная цифра — 25 руб. Выигравший должен сдать в «Букинист» литературы на «четвертой» билет. Работники книготорга, как это и положено в букинистической торговле, берут комис-

сионные (20 процентов). Двадцать рублей книгосдатчик получает в свое личное пользование, а затем платит за Райнова четыре рубля.

Вот и вся, как говорится, арифметика...

ИТАК, конкурс на лучшего сдатчика начинается. Член общества книголюбов работник керамического завода Сергей Иванович Белоус объявляет разыгрываемое издание:

— Под номером десятим собрание сочинений Фенимо-

ра Купера — в хорошей сохранности. По каталогу — 75 рублей.

Понятно, семитомник вызвал наибольший «спор». Растет с каждой минутой цена. Работник «Энергетика» Ирина Геннадьевна Лефонт едва успевает начинать считать, как из зала раздается новый голос: двести пятьдесят рублей, триста рублей...

Несколько ангарчан, среди них Антипенко, Граков, Петровский и другие, выигрывали представленные на игре книги. Несколько человек уже выкупили издания в «Букинисте».

ОДНО замечание: конкурс сдатчиков, проведенный в большом зале дворца, — первая в городе попытка привлечь широкий круг читателей. Однако в самом «Букинисте», в первый розыгрыш, было в три раза народу больше. Возможно, не сработала субботняя реклама.

В ближайšie месяц-два книготорг готовится провести еще одну такую же игру. Часть невыкупленных книг от проведенного соревнования вновь будет представлена на стендах.

Вл. МУТИН.

● ПОСЛЕ КРИТИКИ

«ЭТОТ НОВЫЙ СТАРЫЙ ДОМОУПРАВ»

Критическая статья под таким заголовком (№ 15) появилась в результате дополнительной проверки после публикации небольшой заметки «Дома без хозяина» (№ 231, 1987 г.). Речь шла о том, что руководство «Тепличного комбината» и урса практически не занимается вопросами сохранения жилищного фонда, а также о фактах злоупотребления служебным положением начальника ЖЭКа Н. А. Галициной. Мы сообщаем о принятых мерах.

Урсом издан приказ «О мерах по упорядочению работы ЖЭКа «Тепличного комбината», которым определены задачи по устранению недостатков, вскрытых при передаче дел во время смены руководителей.

В связи с тем, что уже сейчас на балансе имеется более 23 тыс. кв. м жилья, расположенного в городе, и являясь тенденция к его увеличению, а также в сельской местности есть более 19 тыс. кв. м, генеральному директору предприятия Антонову В. Г. предложено при объединении создать жилищную службу. Возложить на нее весь комплекс вопросов, связанных с содержанием и эксплуатацией жилья, оформлением и ведением всего делопроизводства, предусмотренного существующим положением. Строго разграничить компетенцию жилищной службы объединения и жилищно-эксплуатационных контор.

Урс за собой оставил учет нуждающихся в улучшении жилищных условий в общеурсовских подразделениях и первичное распределение жилья, а также контроль за эксплуатацией жилья и оказание практической помощи объединению в этих вопросах. В. Г. Антонову предложено: ускорить приведение в порядок всего жилья, расположенного в городе, оформление документации и передачу его на баланс жилищного хозяйства города, специально созданной комиссией провести инвентаризацию всего жилья, имеющегося в объединении.

За злоупотребление служебным положением, запущенность в учете жилого фонда, а также учитывая решение городского комитета народного контроля и представления прокуратуры города Н. А. Галицина приказом по урсу освобождена от работы, а приказом по объединению она уволена из системы по ст. 254 л.

КЗОТ РСФСР,
В. ШТАРК,
начальник урса.

Вопрос о серьезных нарушениях жилищного законодательства в управлении рабочего снабжения и объединении «Тепличный комбинат» рассматривался на бюро ГК КПСС.

Наша газета (в № 38) сообщила, что постановлением бюро за проявленные бесконтрольность и попустительство в работе ЖЭКа объединения, приведшие к злоупотреблению служебным положением начальника ЖЭКа, и допущенные нарушения в учете и распределении жилья в подразделениях урса члену КПСС А. Г. Меракулину, зам. начальника урса, объявлен строгий выговор.

Парткому урса было предложено рассмотреть вопрос об ответственности других членов КПСС.

Секретарь парткома урса Р. Б. ТОКАРЕНКО представила в редакцию копию протокола заседания парткома урса.

Вот как члены парткома оценили действия своих товарищей. Л. П. Бодревской рекомендовано исключить случаи нарушения всех законодательных актов при распределении жилья; И. Д. Абрамову объявлено замечание за неправильное оформление документов на квартиру, выделенную Н. А. Жиронкиной; не усмотрев вины Н. А. Жиронкиной, партком ограничился беседой с ней.

Вопрос о постановлении бюро ГК КПСС «О серьезных нарушениях жилищного законодательства в управлении рабочего снабжения» был рассмотрен на заседании бюро Центрального РК КПСС.

В принятом постановлении отмечается, что в связи с поступлением заявлений в 1987—88 гг. о нарушении порядка распределе-

ния жилья в урсе комитетом народного контроля, партийной комиссией ГК КПСС и прокуратурой г. Ангарска была произведена тщательная проверка правильности учета и распределения жилья, установлен ряд нарушений жилищного законодательства.

В частности, бывшему начальнику ИВЦ т. Жиронкиной Н. А. необоснованно выделена двухкомнатная квартира для ее сына, стоящего в очереди на получение жилья под № 11. Ордер оформлен на сына.

Кроме нарушения порядка очередности выделения жилья, допущено нарушение п. 10 постановления Иркутского областного Совета народных депутатов № 604 от 12.11.84 г., согласно которому члены одной семьи, работающие в одном подразделении, не имеющем структурных единиц, не могут одновременно находиться в учетных списках на получение жилья.

Материалы проверки обсуждены на бюро ГК КПСС, где было предложено первичной партийной организации урса дать партийную оценку коммунистам, нарушившим жилищное законодательство.

Бюро РК КПСС отметило, что партком урса не дал надлежащей принципиальной оценки действиям коммунистов, подождая к обсуждению этого вопроса не критично.

Постановлением бюро райкома партии объявлен выговор члену КПСС, председателю профкома урса т. Бодревской Л. П. — за слабый контроль и проявленную беспринципность в вопросах учета и распределения жилья, приведшие к нарушению жилищного законодательства.

Объявлен выговор члену КПСС, председателю жилищной комиссии т. Абрамову И. Д. — за неправильное оформление документов при выделении жилья.

За нескромность при решении жилищного вопроса сына члену КПСС, главному бухгалтеру урса т. Жиронкиной Н. А. объявлен выговор.

Секретарю парткома т. Токаренко Р. Б. указано на беспринципность при оценке действий коммунистов-руководителей, допустивших нарушение жилищного законодательства.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ангарский наливной пункт Иркутского управления ГКП: юриста, товарных операторов (женщины).

Срочно требуется квалифицированный столяр, предоставляется квартира по месту работы.

Производственное лесозаготовительное объединение «Китойлес»: рабочие в лесопильные цеха, выгрузчиков древесины из воды (сезонно), крановщиков, стропальщиков, прораба на ремонтно-строительный участок.

Опытный завод № 2 треста Сибхимвонтаж срочно на постоянную работу: слесарей 2-5 разрядов по изготовлению металлоконструкций, стропальщиков 2-5 разрядов, электросварщиков полуавтоматической сварки (2-5 разряда), машинистов кранов (2-5 разряда), токарей (2-5 разряда), шлифовщика (2-5 разряда).

Столовая № 50 орс ВСЖД на ст. Суховская: повара, учеников повара, мойщиков посуды, техничку. Работа сменная и дневная. Доставка на работу и с работы служебным автобусом. Работящие пользуются льготами для проезда железнодорожным транспортом. (0227)

С демобилизованными из рядов Советской Армии заключаются договоры на 3 года с выплатой безвозмездного пособия в сумме 300 рублей. Доставка на работу и с работы служебным транспортом. Выплачивается вознаграждение за выслугу лет и по итогам работы за год. Завод имеет свою турбазу. (0226)

ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

МЕНЯЕМ

- 2- и 1-комнатную квартиры на 3-комнатную. Первый этаж не предлагать. Тел.: 9-73-70. (930).
- Комнату (14,7 кв. м) на отдельную жилплощадь. Адрес: 47-8-6, тел.: 6-36-75. (923).
- 3-комнатный финский коттедж (56 кв. м, телефон, надворные постройки, приусадебный участок), в пос. Куйтун на 1-2-комнатную квартиру улучшенной планировки в Ангарске. Тел.: 6-35-57 в Ангарске (с 17 часов). (924).
- 2-комнатную квартиру в центре (1-й этаж, телефон) на 3-комнатную. Тел.: 2-31-23. (925).
- 3-комнатную квартиру улучшенной планировки (6-й этаж) в г. Усть-Ильниске на равноценную в Ангарске. Тел.: 3-46-55 (после 18 час.). (927).
- 3-комнатную квартиру на 2-комнатную и комнату. Адрес: 10-й мр.-н, дом 31, кв. 79 (после 18 часов). (934)

- 1-комнатную квартиру (16,7 кв. м, 5-й этаж) в 10-м микрорайоне на равноценную в Центральном районе города. Тел.: 2-54-41. (929).
- 1-комнатную квартиру в 95-м квартале (18 кв. м, 2-й этаж, солнечная) на равноценную в г. Тюмени. Тел.: 4-07-25. (916).
- 3-комнатную квартиру (53 кв. м, 2-й этаж, комнаты раздельные) на 2-комнатную улучшенной планировки и 1-комнатную. Первый этаж не предлагать. Адрес: 18-й квартал, дом 9, кв. 6 (после 17 часов). (932)
- 4-комнатную квартиру (1-й этаж, 43 кв. м, кухня 6,5 кв. м, после ремонта) на 2- и 1-комнатную или комнату. Адрес: 177-6-2 (письменно, Кирилловым). (933).
- Две 2-комнатные квартиры (в 82-м и 72-м кварталах, одна с телефоном, по 30 кв. м) на 4-комнатную. Тел.: 3-26-62. (926).

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

«Древняя Бактрия». Научно-популярный фильм, 10,55 — «Рассказ о знамени Победы». Научно-популярный фильм, 11,05 — Генетическая инженерия, 11,35 — Б. Н. Полевой, «Повесть о настоящем человеке», 6 класс, 12,35 — «Действуй по обстановке». Худ. фильм, 13,40 — «Ставрополь. День города». Док. фильм, 14,15 — Новости, 14,25 — Поэт и рассказывает Клавдия Шульженко.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
17,30 — «Баллада о солдате». Худ. фильм, 19,00 — «Приангарье», 19,30 — «Принимите наши поздравления!» 20,10 — «Гитара по кругу». Областной телеконкурс исполнителей самодеятельной песни.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21,00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21,15 — «Восточная Сибирь». Киножурнал, 21,25 — «Я люблю тебя, жизнь». Телевизионный фотоконкурс, 21,30 — «Музыкальный кюсс», 22,00 — «Время», 22,35 — «Пржектор перестройки», 22,45 — «Нам дороги эти позабыть нельзя». Поезия К. Сиимонова, 23,10 — «Лауреаты конкурса им. П. И. Чайковского». Народная артистка РСФСР Н. Шаховская (виолончель).

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

В связи с дорожно-транспортным происшествием 17.04.88 г. УВД г. Ангарска устанавливает личность неизвестного мужчины.

Его приметы: возраст на вид 50-60 лет, рост 165 см, худощавый. На левом предплечье имеется татуировка в виде сердца.

Одет: шапка черная кролячья (верх из замши), куртка болоньевая коричневого цвета на пуговицах, пиджак темно-зеленого цвета с двумя накладными карманами, свитер серого цвета, футболка белая с коротким рукавом, брюки коричневые, трико черное, ботинки зимние темно-коричневые, шарф темно-синий. При себе имел в связке два ключа.

Граждан, знавших мужчину с указанными приметами и заметивших его отсутствие, просим сообщить в УВД: 205-й квартал, кабинет № 20, тел.: 4-39-11, 4-15-20, 02.

17 апреля 1988 г. в час ночи на Ленинградском проспекте г. Ангарска, напротив пивного бара, произошло дорожно-транспортное происшествие. В результате которого погиб неустановленный следственными органами гражданин.

Граждан, которым что-либо известно о данном происшествии, либо очевидцев его просим позвонить в прескратуру Юго-Западного района г. Ангарска по телефонам: 9-12-98, 9-12-74.

Медсанчасть производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает соболезнование медсестре Баймаковой Клавдии Васильевне по поводу смерти мужа **БАЙМАКОВА** Николая Степановича

ИЗВЕЩЕНИЕ

Торжественное собрание, посвященное Дню печати, состоится 5 мая в помещении редакции газеты «Знамя коммунизма».

Начало в 17 часов. Бюро первичной организации СЖ СССР.

5 мая, в День советской печати, проводится единый Всесоюзный праздник букинистической литературы. На площади имени Ленина состоится книжный базар.

Творческое объединение молодежи приглашает всех фотолюбителей, желающих найти заинтересованных собеседников, на собрание фотоклуба, которое состоится 6 мая в 19 часов в 60-й аудитории АФИПИ (ост. «Швейная фабрика»). (1038).

УТЕРИ

Утерянную трудовую книжку на имя Свердловой Людмилы Ивановны считать недействительной. (1045)

Утерянную трудовую книжку на имя Тарасова Николая Емельяновича считать недействительной. (1046)

Утерянное удостоверение инвалида войны на имя Перфильева Ивана Дмитриевича считать недействительным. (1039)

Утерянную трудовую книжку на имя Лахина Дмитрия Геннадьевича считать недействительной. (1034)

Утерянный диплом № 182393 на имя Ивановой Елены Геннадьевны считать недействительным. (954)

Нашедшего удостоверение участника Великой Отечественной войны на имя Лупачева Александра Никифоровича прошу сообщить по раб. тел.: 2-21-70. (1052).

Нашедшего документа на имя Сабадоновой В. В. просим вернуть по адресу: 61-17-12. (1024).

«СЛУЖБА СЕМЬИ»

«Служба семьи» предлагает программу мероприятий на май:
7 мая — праздничный вечер, посвященный Дню Победы.
14 мая — «Счастье так возможно...» (от 25 лет до 40).
21 мая — «Позвольте познакомиться!»
28 мая — «Хорошее настроение».

№ 346-ж. Надеюсь, что смогу стать заботливой женой для человека до 40 лет, любящего детей. О себе: вдова (33, 160), приветлива, люблю домашний уют.

Уважаемые товарищи! Просим вас приобретать билеты заранее. Справки по тел.: 9-15-81.

12. Господин Великий Новгород, 14. Загон, 16. 17-50, 19-30 (удл.), 21-50. Кинотеатру «Гренада» на работу срочно требуется уборщица.
«ПИОНЕР» — Салават Юлаев, 10, 14, 16. Джек Восьмеркин — «американец» (2 серии), 18, 21.
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Беглецы, 10, 12, 14 (удл.), 16-10, 18 (удл.), 20-10, 21-50.
Зал «Восход» — Под свят пень, 9-40, 13-30, 15. Везучая, 11, 17, 19, 21.
«ОКТАБРЬ» — Акселератка, 13; 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Награды и отличия (дети до 16 лет не допускаются), 15, 17, 19.
Сердечно благодарим педагогов ДМШ № 2, коллективы Ангарского городского общества охотников и рыболовов, АТПР, соседей за оказанную помощь в похоронах нашего дорогого мужа, папы и дедушки Сахарова Александра Павловича.
Жена, дочь, внуки, племянница.
Сердечно благодарим коллектив опытного завода № 2, друзей и соседей, принявших участие и оказавших помощь в похоронах горячо любимой жены, мамы и бабушки Федорец Александры Антоновны.
Муж, дети, внуки.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 663830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.
Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолaborатория — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

РЕКЛАМА СПРАВКИ ЛОБЪЯВЛЕНИЯ

Совет ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил, руководство, партийный комитет и профком ЖКУ строительства поздравляют ветеранов и коллективы подразделений ЖКУ с праздником Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов и приглашают вас, дорогие товарищи, на вечер «Играй, гармонь», который состоится 7 мая 1988 года в 15 часов в здании ДК «Строитель».

ВНИМАНИЮ УЧАСТНИКОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Городской совет женщин, городской совет ветеранов войны и труда, Дворец культуры нефтехимиков приглашают вас вместе с друзьями, родными, внуками на праздничный вечер, посвященный Дню Победы.
Во второй части вечера — заключительный концерт 1-го городского фестиваля солдатской песни.
Ждем вас 8 мая в 16 часов в театральном зале ДК нефтехимиков.

СТАДИОН «АНГАРА»

9 МАЯ СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ ПОБЕДЫ.

Начало в 12 часов. По окончании праздника разыгрываю вещевой лотереи. Будут разыграны: автомобиль ВАЗ-2108, цветные телевизоры, холодильники, ковры, паласы, пылесосы, эл. самовары, палатки, спальные мешки.
Кассы на стадионе работают с 13 до 19 час.

Объявляется конкурс на лучшее название и предложение по тематическому оформлению для открывающегося после ремонта кафе-мороженого в 13-м микрорайоне. Ваши предложения посылать по адресу: 13-й микрорайон, дом 26, тел.: 6-55-51. (0233).

Уважаемые ангарчане!

4 мая в 18.30 в демонстрационном зале фабрики ремонта и пошива одежды, расположенном в 13-м микрорайоне, дом 26, проводится демонстрация моделей весенне-летнего сезона. В коллекции будут представлены изделия, получившие лучшие оценки в конкурсе среди закройщиков ателье фабрики.
Билеты можно приобрести в ателье «Силуэт».

СТК ДОСААФ п-о АНОС объявляет набор на платные вечерние курсы водителей категории «В», срок обучения 3 месяца, оплата 167 руб. 55 коп., водителей категории «А», срок обучения 2,5 месяца, оплата 67 руб. 55 коп., водителей переподготовки с категории «В» на «ВС», срок обучения 2 месяца, оплата 118 руб. 55 коп., водителей категории «Е», срок обучения 2 месяца, оплата 74 руб. 55 коп.; с категории «С» на «Д», срок обучения 3,5 месяца, полная оплата на базе заказчика 86 руб. 55 коп.
За справками обращаться по адресу: п. Майск, ул. Тельмана, 16, проезд трамваем № 1, 3 до остановки «Ул. Связи». Тел.: 7-84-56, 7-80-04. (0222).

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Мультсборник, 11, 13. Пираты Тихого океана (2 серии), 17, 20.
«РОДИНА» — Холодное лето пятьдесят третьего., 10, 12, 14, 16, 17-50, 19-40, 22.
«МИР» — На исходе ночи (2 серии), 11, 14, 17, 20.
«ПОБЕДА» — Ганг, твои воды замутились (2 серии, Индия), 10, 13-30, 17, 20-30.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Чужие игры, 16, 18, 20 (удл.), Новый Гулливер, 14.
«ГРЕНАДА» — Лесной квартет, 10,

